
 
 

 
 

 

54. ORSZÁGOS TIT KALMÁR LÁSZLÓ MATEMATIKAVERSENY 
Vármegyei forduló – 2025. március 21. 

  

4. OSZTÁLY 

 

1.  Négy gyerek, Lujzi, Berci, Guszti és Dorka leírta a nevének a kezdőbetűjét egy-egy színes lapra, 
majd a négy kártyát sorban lerakták az asztalra. A kártyákról a következőket tudjuk: 

 

- A kék kártya mellett, tőle balra a piros kártya van. 
- A zöld kártya mellett, a tőle balra levő kártyán L betű van. 
- Amellett a kártya mellett, amelyiken B betű van, tőle jobbra a kék kártya van. 
- A sárga kártyától jobbra csak az a kártya van, amelyre D betű van írva. 

 
Írd be a nevek kezdőbetűjét a téglalapokba, és írd a téglalap alá a kártya színét! 
 
 
 
 
 
    ………    ………   ………   ………  
Megoldás:  
A kék mellett, tőle balra a piros van. Mivel a sárgától jobbra csak egy kártya van, ez csak a zöld 
lehet, ezért balról jobbra a színek sorrendje piros, kék, sárga, zöld. A sárgától jobbra csak egy 
kártya van, a zöld, ezen D van. A zöldtől balra a sárga kártyán L betű van. Mivel a B-től jobbra a 
kék van, ezért a B a piros kártyán van, a kimaradt G a kék kártyán van.  
 
 
 
 
     piros               kék    sárga    zöld  

Teljes megoldás, a színek és a kezdőbetűk helyes beírása 7 pont 
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2. A mai nap dátuma: 03.21., amiben a hónap sorszáma egyenlő a nap sorszámát alkotó számjegyek 
összegével: 3 = 2+1. 

a) Sorold fel az összes ilyen márciusi dátumot!  

b) Mely hónapokban van éppen két napnak ilyen dátuma, és melyek ezek a dátumok?  

c) Melyik hónapban van a legkevesebb ilyen dátum, és hány ilyen dátum van ebben a hónapban? 

Megoldás: 

a) 3 = 0 + 3 = 1 + 2, így a márciusi dátumok: 03.03.; 03.12.; 03.21; 03.30. 3 pont 

b) Januárban két ilyen dátum van: 01. 01. és 01. 10. 
Februárban 3 ilyen dátum van: 02. 02. és 02. 20. és 02. 11. 
Áprilistól szeptemberig minden hónapban 3 dátum van: 04.04.; 04.13.; 04.23., mert a nap 
sorszáma 0-val, 1-gyel és 2-vel kezdődhet, és a számjegyeket nem lehet megfordítani, mert 
legfeljebb 31 nap van egy hónapban, és áprilisban csak 30. 
Októberben 2 ilyen dátum van: 10.19. és 10.28. 
Novemberben 1 ilyen dátum van: 11.29. 
Decemberben pedig nincs ilyen dátum. 
Tehát két ilyen dátum van januárban: 01. 01. és 01. 10. és októberben: 10.19. és 10.28. 3 pont 

c) Decemberben van a legkevesebb ilyen dátum: 0.      1 pont 
 

3. Gombóc Artúr számozott négyzetekből számkígyót készített az ábra szerint. Március elsején egy 
szabályos dobókockát tett az 1-es négyzetre úgy, hogy a kocka felső lapján az 1-es szám állt. A kocka 
lapja pontosan illeszkedett a számkígyó négyzetére (a szabályos dobókocka lapjai 1-től 6-ig 
számozottak, és a szemközti lapokon levő számok összege 7). A kockát mindennap a következő 
szomszédos négyzetre gördítette a kocka egy éle mentén.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gombóc Artúr mindennap annyi csokit evett meg, amennyi aznap a kocka felső lapján levő szám volt. 

a) Sorold fel, mely napokon evett Gombóc Artúr 6 csokoládét márciusban! 

b) Hány csokoládét evett meg Gombóc Artúr a hónap utolsó négy napjában? 
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Megoldás: 

a) A következő napokon evett Gombóc Artúr 6 csokoládét: 3, 7, 15, 19, 23, 27, 31. 
A helyes napok felsorolása, ha nem írt rosszat: 4 pont. 
 

b) Az utolsó négy napon mindig ugyanabba az irányba forgatjuk a kockát, és mivel a szemközti 
lapokon levő számok összege 7, így az utolsó négy napon 14 csokit evett meg Gombóc Artúr. 

Helyes válasz 3 pont. 

 

4. Matyi adott 21 focis kártyát Bálintnak, így Bálintnak ötször annyi focis kártyája lett, mint 
Matyinak. Ezután Bálint átadott 38 kártyát Matyinak, és így ugyanannyi kártyájuk lett. Kinek hány 
focis kártyája volt eredetileg?  Írd le a megoldás menetét is!  
 
Megoldás: 

Adatok:  
• átadás: Matyi → Bálint 21 db, így 5∙ Matyi = Bálint 
• átadás: Bálint → Matyi 38 db, így Bálint = Matyi 

 
Rajzoljuk le szakaszokkal a fiúk kártyáinak számát! 
Ha a 21 kártya átadása után Matyinál maradt kártyák számát egy szakasszal jelöljük, akkor a 
Bálintnál levő kártyák számát ötször olyan hosszú szakasszal jelölhetjük. 
 
 
 
Ha a 38 kártya átadása után ugyanannyi kártyájuk lesz, az ábráról leolvashatjuk, hogy a 38 kártya 
2 kis szakaszt jelent, de akkor 1 kis szakasz 38 : 2 = 19 kártyát jelent, és összesen  
6 ∙19 = 114 kártyájuk van.  
Matyinak az 1. átadás utáni 19 kártyánál eredetileg 21-gyel több, azaz 40 kártyája volt, Bálintnak 
pedig 114 – 40 = 74.  

Ellenőrzés: Bálint: 74 + 21 – 38 = 57. Matyi: 40 – 21 + 38 = 57. 

Válasz: Eredetileg Bálintnak 74, Matyinak 40 kártyája volt. 

Teljes megoldás a megoldás menetével 7 pont  
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5. Az ábrán látható 5x5-ös négyzetet a vastag vonalakkal 5 darab pentominóra osztottunk fel. (A 
pentominó olyan alakzat, amely 5 egyforma négyzetből áll, és a szomszédos négyzetek teljes 
oldalukkal illeszkednek egymáshoz.) Írj az ábra négyzeteibe egy-egy számot az 1, 2, 3, 4 és 5 
számok közül úgy, hogy minden sorban mindegyik szám egyszer szerepeljen, ugyanígy minden 
oszlopban, és minden vastag vonallal határolt pentominóban is minden szám egyszer szerepeljen! 
 
 Itt próbálkozhatsz!     Ide írd a végleges megoldásodat! 

 
 
 
 
 
 

 

 

Megoldás:  
 
 
 
 
 

Az ábra helyes kitöltése 7 pont 
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